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Svar på fråga 2024/25:413 av Lotta Johnsson Fornarve (V) 
Mänskliga rättigheter i Filippinerna 

Lotta Johnsson Fornarve har frågat mig vad jag gör för att 

Sverige ska uppmärksamma brott mot de mänskliga 

rättigheterna i Filippinerna som frågeställaren beskriver och för 

att få vetskap om vad som har hänt med James Jazmines och 

Felix Salaveria Jr och övriga försvunna människorätts- och 

miljörättsaktivister.  

Situationen för de mänskliga rättigheterna i Filippinerna 

granskades i FN:s universella granskningsmekanism (UPR) 

2022. Sverige gav då ett antal rekommendationer för att 

förbättra situationen rörande mänskliga rättigheter och 

rättsstatens principer. Bland annat underströks vikten av att 

motverka utomrättsliga avrättningar och att omedelbart upphöra 

med att ”röd-märka” grupper och individer. Sedan dess har 

utvecklingen i landet sett mer positiv ut och i mars i år 

återupptogs frihandelsförhandlingarna mellan EU och 

Filippinerna vilka 2017 pausades till följd av MR-situationen i 

landet. Regeringen ser positivt på denna utveckling. Filippinerna 
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är en viktig samarbetspartner, både bilateralt och i det globala 

arbetet med att främja folkrätten och respekten för FN-stadgan.  

Mänskliga rättigheter och rättsstatens principer är en hörnsten i 

Sveriges utrikespolitik.  Arbetet med att säkerställa 

efterlevnaden av dessa principer och åtaganden sker löpande, 

såväl genom bilateral dialog som i multilaterala fora, som FN:s 

råd för mänskliga rättigheter och i FN:s tredje utskott. 

Stöd till människorätts- och demokratiförsvarare är en 

prioriterad fråga för regeringen, som bl. a nämns i 

regeringsförklaringen 2023 och i Reformagendan för biståndet 

”Bistånd för en ny era”. Sverige har en regelbunden kontakt med 

organisationer som bevakar och rapporterar om mänskliga 

rättigheter, däribland Amnesty International och Human Rights 

Watch.  

Sverige är också engagerat genom EU, som sedan många år 

tillbaka har en dialog med Filippinerna om mänskliga rättigheter, 

demokrati och rättsstatens principer (senast den 30 oktober i 

år), och även arbetar genom biståndsfinansierade projekt. Detta 

är orienterat dels mot stöd till fredsprocessen i Mindanao, dels 

för att stärka det straffrättsliga systemet. 

Stockholm den 13 november 2024 
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